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Lineéris algebra 1. feladatsor 2007. szeptember 13.

a) Mutassuk meg, hogy az a(bc) = (ab)c asszociativitasi szabalybol kovetkezik, hogy egy
n tényezds szorzat tetszéleges zardjelezéssel ugyanazt az értéket adja.

b) Mutassuk meg, hogy a kéttagti kommutativitasbol és az asszociativitasbol kovetkezik,
hogy n elem tetszéleges sorrendben Gsszeszorozva ugyanazt az értéket adja.

a) Bizonyitsuk be, hogy a Q(v/2) := {a + bv/2|a,b € Q} halmaz test az R-beli &ssze-

adéassal és szorzassal, és hogy K minden eleme egyértelmiien irhaté a + bv/2 alakban.

b)* Bizonyitsuk be, hogy {a + b3/2|a,b € Q} nem test. Hatdrozzuk meg a legsziikebb
résztestet R-ben, amely tartalmazza {/2-t.

. Adjuk meg az alabbi komplex szamok kanonikus (algebrai) alakjat:

3— 4
a) z=(3—4i)(7+ 8i); b) z = 5 ,Z; c) z=1il9%; d) z=(1+1).
—1
a) Szamitsuk ki a 16 — 30¢ komplex szam négyzetgyokeit.
b) Bizonyitsuk be, hogy a komplex szamok kérében minden szambdl lehet négyzetgyokot

vonni.

. Legyen z =1+ 3¢ és u = 2 — 4. Szamitsuk ki az alabbi kifejezések értékét:

a) zZ b) u/u c) |z —ul d) 2z — zu| e) |u/zu3|.

. Mi a mértani helye a sikon azoknak a pontoknak, amelyeknek megfelel§ z komplex

szamokra:

a) |z—5+1i|=2 b) |z —i| = |z + 1 c) |z| = 3iz
— 3+ 40

d) z+z<4 e) 2z+5=2z f) z—ﬂzl
z—1

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a komplex szamok halmazan:

a) 22 =—12;
b) 22 +3z+4 = 0;
c) 2?2 =i

d) 22 +2iz—1+i=0.

. Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a komplex szidmok korében, és &brazoljuk a

megoldasokat a komplex szdmsikon.
a) 2> —1=0 b) 2 -1=0 c) 24 +1=0 d) 2% — 523+ 622 -5z +1=0
Az d) egyenletnél osszunk le z2-tel, és vezessiik be az u = x + (1/z) helyettesitést.

Bizonyitsuk be, hogy /3 nem eleme a 2.a) feladatban megadott Q(v/2) testnek.
Hatarozzuk meg azon z szdmok mértani helyét a komplex szamsikon, amelyekre |z| = iz.

Adjuk meg az alabbi egyenlet Gsszes megoldasat:
2z 2

1—i+z—1

= -1+ 2s.



